
Από τους δρόμους, τα πεζοδρόμια, τα 
μικρά πάρκα και τις πλατείες της πό-
λης, ως την ύπαιθρο, τα μονοπάτια, τις 
ακτές, ο δημόσιος χώρος είναι ευρύς. 
Ακόμα και η υψηλή αισθητική της αστι-
κής Ερμούπολης, τα ιδιαίτερα τοπία 
στους οικισμούς και τα χωριά, μέχρι 
τη μοναδικής ομορφιάς Απάνω Μεριά, 
όλα συνιστούν μέρος του δημόσιου χώ-
ρου που οφείλουμε να προστατεύσου-
με και να αναβαθμίσουμε. 

Απ’ αυτό, μόνο κέρδος θα έχει ο τόπος 
μας, παντού: στην οικονομία, στον του-
ρισμό, αλλά κυρίως σε μια αξιοβίωτη 
ζωή, για όσους έχουν επιλέξει να κα-
τοικούν στη Σύρο.

Ως νέα δημοτική αρχή, θα δημιουργή-
σουμε συνθήκες που θα δώσουν στον 
πολίτη ελεύθερη πρόσβαση και χρήση 
όλων των δημόσιων χώρων και χώρων 
αναψυχής. Θα ομορφύνουμε πάρκα και 
χώρους πρασίνου και ιδιαίτερα σημεία 
που έχουν υποστεί τη φθορά του χρό-
νου. Το παρκάκι της Δόξας, το κηπάριο 
της Μεταμόρφωσης, είναι ορισμένα 
παραδείγματα. Ο νέος δημοτικός χώ-
ρος στάθμευσης στην Α. Παπανδρέου 
(Λαλακιά) θα αξιοποιηθεί και για χρή-
σεις αναψυχής υψηλής αισθητικής από 
τους κατοίκους και τα παιδιά —δεν 
μπορεί να παραμείνει αποκλειστικά και 
μόνο χώρος στάθμευσης. Το πάρκο κυ-
κλοφοριακής αγωγής είναι ένας ακόμα 
χώρος που θα αξιοποιηθεί περισσότε-
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ρο από τους πολίτες για επιμορφωτι-
κές και άλλες δράσεις συμβατές με το 
χαρακτήρα και τη μορφή του. Επιπλέον 
οι παιδικές χαρές θα ανακαινιστούν 
με βάση τις νέες και ασφαλέστερες 
προδιαγραφές. Θα διεκδικήσουμε σε 
επόμενη φάση μεγαλύτερο μέρος από 
την έκταση του στρατοπέδου —το νησί 
έχει σημαντικές ανάγκες και αυτός εί-
ναι ο μοναδικός μεγάλος δημόσιος χώ-
ρος στην Ερμούπολη που μπορεί να 
αξιοποιηθεί. 

Με τη συνεργασία ειδικών και των στε-
λεχών του δήμου θα φροντίσουμε την 
ευζωία των ζώων, προλαμβάνοντας κα-
ταστάσεις που επιδρούν αρνητικά στο 
δημόσιο χώρο.

Ως δημοτική αρχή δεσμευόμαστε ότι 
θα χαρτογραφήσουμε κάθε σημείο που 
η αυθαιρεσία ή η εγκατάλειψη το έχουν 
πλήξει και θα αφιερώσουμε δυνάμεις 
ώστε στο τέλος της θητείας μας η Ερ-
μούπολη να έχει αλλάξει όψη. Το οφεί-
λουμε στους τωρινούς κατοίκους, όσο 
και στους ιδρυτές που την έχτισαν και 
την οραματίστηκαν να ανθεί. Βασική 

φροντίδα η άνεση κίνησης όλων και η 
ελεύθερη πρόσβαση σε κάθε δημόσιο 
χώρο, δομημένο ή μη, για όλους τους 
ανθρώπους με κινητικά ή άλλα προ-
βλήματα.

Θα σταματήσουμε αποφασιστικά την 
οικειοποίηση των ακτών από τους λί-
γους επιχειρηματίες που παραβαίνουν 
τις σχετικές συμβάσεις και θα περιορί-
σουμε τη σύναψη νέων στις αναγκαίες, 
για μια ποιοτική ισορροπία. Άλλωστε, 
η εικόνα των κατειλημμένων από ξα-
πλώστρες παραλιών διώχνει αντί να 
προσελκύει επισκέπτες, όπως αποδεί-
χθηκε το φετινό καλοκαίρι και σε άλλα 
Κυκλαδονήσια.

Η υπεράσπιση του δημόσιου χώρου 
είναι απόδειξη Δημοκρατίας. Για αυτό, 
δεν αρκούν οι προθέσεις: όλα τα πα-
ραπάνω θα πετύχουν, αν ως δημοτική 
αρχή κατορθώσουμε οι πολίτες να μυ-
ηθούν και να συστρατευθούν σε ένα 
πολιτισμό σεβασμού του δημόσιου χώ-
ρου, που ανήκει σε όλους και ομορφαί-
νει τη ζωή μας. 
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